
Betreff: Durchführung eines Kooperationsprojektes für ein Gutachten zur Lebens- und Aufenthaltsqualität in
Hessental

Von: Hessental <WirFuerHessental@posteo.de>

Datum: 01.12.2022, 12:58

An: Fraktionsvorsitzender FWV <info@statikbaumann.de>, Fraktionsvorsitzende SPD

<Lena.Baumann@gmx.de>, Oberbürgermeister SHA <Daniel.Bullinger@schwaebischhall.de>,

Fraktionsvorsitzender FDP <wd@adwm-gmbh.de>, Stadtrat Die Partei <t.finger@posteo.de>,
Geschäftsstelle Gemeinderat SHA <geschaeftsstelle@schwaebischhall.de>, Fraktionsvorsitzender CDU

<westerholt-eltershofen@t-online.de>, Fraktionsvorsitzende Die Grünen <herrmann.manfred-

u-andrea.sha@t-online.de>, Bürgermeister SHA <peter.klink@schwaebischhall.de>, Stadträtin Bunte Liste

<info@damianakoch.com>, "1. Stv. Fraktionsvorsitzende" <niemannjutta@t-online.de>,

Fraktionsvorsitzender SPD <michaelrempp@t-online.de>, Stadträtin Die Linke <ellena.schumacher-

koelsch@die-linke-sha.de>
Blindkopie (BCC): ADFC Hessental <ThomasBalb@gmx.de>, Landfrauen Hessental <regina-

baum@gmx.de>, TSV Hessental <rainer.brandtner@wuerth.com>, TSV Hessental <peterdierolf@web.de>,

Hessental Grundschule <poststelle@04127279.schule.bwl.de>, Scheurer Regina

<Regina.Scheurer@mathias-und-partner.de>, Schönpflug Judith <j.schoenpflug@gmx.de>, Motorradclub

Schwäbisch Hall <vgws2@web.de>, Walter Vesna Hessental <vesna.waltervw@t-online.de>, Siedler- und

Kleingärtnerbund <k.weidling@t-online.de>, Erika Weihbrecht <ekala54@gmx.de>, Rudi Weihbrecht
<rudolf.weihbrecht@t-online.de>, Elternbeirat Grundschule Hessental <jens.beynio@hotmail.de>, Serbisch-

Deutscher Kulturverein <neca.cenusic@online.de>, Holzbau Drechsler <friedrich.drechsler@holzbau-

drechsler.de>, "Ev. Kirchengemeinde Hessental" <Pfarramt.Hessental@elkw.de>, KZ Gedenkstätte

Hessental <folker.foertsch@crailsheim.de>, Haller Eisenbahnfreunde Hessental <web@haller-

eisenbahnfreunde.de>, Kleintierzuchtverein Hessental <Paul-Huckle@web.de>, Segelfliegerclub Hall

<vorstand@sfc-hall.de>, "Kath. Kirchengemeinde KGR & Liederkranz" <a.kossatz@kabelbw.de>,
Reitanlage Kronmüller <andreas@reitanlage-kronmueller.de>, Schützengilde Hall <info@sgi-hall.de>, "Kath.

Kirchengemeinde Hessental" <Vanessa.Markwart@drs.de>, "Vors. Ev. Kirchengemeinde Hessental"

<Silke.Michel@gmx.de>, Elternbeirat Grundschule Hessental <linda.schinko@gmail.com>, Franz Speer

Hessental <franz-speer@t-online.de>, "Ev. Kindergarten Arche Noah" <Ev-Kiga-Arche-Noah@ev-kitas-

sha.de>, Wolfrum Hannes und Theresia Hessental <wolfrum@gmx.li>

Sehr geehrte Fraktionsvorsitzende, sehr geehrte Damen und Herren,

Sie erhalten die Antwort auf unsere Anfrage von Prof. Dr. Tiebel (https://www.hs-
heilbronn.de/de/christoph.tiebel) zur Durchführung eines Kooperationsprojekts wie
im Anhang beschrieben. Ich darf Sie im Namen der Initiative Hessental sehr
herzlich bitten, sich mit einem interfraktionellen Antrag im Gemeinderat
Schwäbisch Hall für die Finanzierung und Durchführung eines Gutachtens speziell
für Hessental einzusetzen. Auch bitte ich Sie um Ansprechpartnerinnen und
Ansprechpartner von Seiten des Gemeinderats und der Verwaltung, die das
Projekt in der Steuerungsgruppe begleiten. Für Fragen stehe ich Ihnen gerne zur
Verfügung.

Freundliche Grüße

Initiative für ein lebens- und liebenswertes Hessental

Wolfgang Lang M.A.

Grauwiesenweg 35

74523 Schwäbisch Hall-Hessental

Fon 0791 2176

Fax 0791 4993766

Mobil 0152 34151637

www.initiative-hesssental.de
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Betreff:WG: Durchführung eines Koopera�onsprojektes für ein Gutachten zur Lebens- und Aufenthaltsqualität in
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Datum:Thu, 1 Dec 2022 11:39:11 +0000
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Von:Tiebel, Christoph <christoph.�ebel@hs-heilbronn.de>

An:wirfuerhessental@posteo.de <wirfuerhessental@posteo.de>

Kopie (CC):Troester, Franziska <franziska.troester@hs-heilbronn.de>

Sehr geehrter Herr Lang,

vielen Dank für Ihre Anfrage. Gerne können wir das Projekt im Rahmen eines Theorie-Praxis-Projektes

mit Studierenden angehen. Parallel zum Studium erarbeiten die Studierenden Projekte und reflek�eren –

als Prüfungsleistung – diese Projekte.

Ich könnte mir drei Gruppen vorstellen:

1. Gruppe:              Die Erstellung einer Ist-Analyse anhand strukturierter Interviews.

2. Gruppe:              Die Entgegennahme, Listung und Bewertung von Vorschlägen und Anregungen

aus der Bevölkerung Hessentals zur örtlichen Infrastruktur.

3. Gruppe:              Die Entwicklung eigener Vorschläge und Ideen zur Verbesserung der Wohn- und

Lebensqualität des Haller Ortsteils.

Der letzte Teil Ihrer Agende wird m.E. schwer umsetzbar sein: probieren könnten wir es:

               Und, soweit machbar, die Bepreisung von Maßnahmen, die sich im Zuge des Gutachtens als

wesentlich herausgestellt haben.

Fr. Troester wird sich mit Ihnen in Verbindung setzen um die Details zu besprechen!

Beste Grüße

C. Tiebel

Von: Ini�a�ve für ein lebens- und liebenswertes Hessental < >

Gesendet: Donnerstag, 17. November 2022 12:55

An: Tiebel, Christoph <christoph.�ebel@hs-heilbronn.de>

Betreff: Durchführung eines Koopera�onsprojektes für ein Gutachten zur Lebens- und

Aufenthaltsqualität in Hessental

Sehr geehrter Herr Prof. Dr. Tiebel,

als ehemaliger AWO-Vorsitzender ist mir noch bekannt, dass eine Gruppe Ihrer Studierenden für

die AWO Schwäbisch Hall eine Analyse und Begutachtung des AWO-Dienstes "Essen auf

Rädern" als Projektarbeit durchgeführt hat.

Jetzt wende ich mich als Sprecher der Initiative für ein lebens- und liebenswertes Hessental

(www.initiative-hessental.de) an Sie, weil wir auf der Suche nach einem Kooperationspartner

sind, um ein Gutachten zur Lebens- und Aufenthaltsqualität in Hessental zu beauftragen. Wir

haben dazu Gespräche mit allen Fraktionen im Haller Gemeinderat geführt und sind sehr

zuversichtlich, einen Beschluss über die Finanzierung eines solchen Gutachtens durch die Stadt

Schwäbisch Hall für unseren Ortsteil zu erhalten.

Wir würden uns deshalb sehr freuen, wenn Sie uns eine/n Ansprechpartner/in nennen könnten,

dem wir unser Projekt für die Erstellung eines solchen Gutachtens (siehe Anhang) vorstellen

können. Vielen Dank.

Anhänge:

ProjektGutachtenHessental.docx 14,9 KB
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